

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Орган Областного Комитета К.П.Г. в Абхазии и ЦИК С.С.Р. Абхазии.

Адрес редакции:
НАБЕРЕЖНАЯ, НОМЕРА ГОСТ.
— МЕТРОПОЛЬ —

Подписная плата:
На меслц без достав. 200.000 р.
с достав. 275.000 р.

Плата за объявления
за строку текста:
после текста 10.000 р.
до текста 15.000 р.

Прем объявлений
в помещении редакции.

Сегодня в номере:

- «Мятежники».
- Вокруг выставки.
- Небывалый прожектор.
- Черкесы благодарят Абхазию.
- Гудаутская конференция КСМ.
- В Тамышах.
- В порту и у водников.

БЫВШИЕ „МЯТЕЖНИКИ“.

Очень любопытную картину представляют правительства почти всех европейских государств: во главе каждого из них стоит обязательно какой-либо из бывших «мятежников», из бывших социалистов.

Во главе французской республики стоит бывший член социалистической партии Мильеран.

Английской политикой до последнего времени руководил бывший «социалист» Ллойд-Джордж, а теперь бывший проповедник открытого мятежа в Ирландии Бонар-Лоу.

Диктатором Италии является бывший член социалистической партии и главный редактор «Аванти» («Вперед») ее центрального органа — Бенедетто Муссолини.

Главою германской буржуазной республики является вождь социал-демократической партии Эберт.

Премьер-министром правительства короля шведского является вождь социал-демократической партии Бравинг.

Во время войны был министром бельгийского королевского правительства столп 2-го Интернационала Ванлервельде.

До последнего времени диктатором польской Польши оставался социалист Пилсудский.

Буржуазия не зря привлекает к себе наемников от социализма и не напрасно ставит их во главе своих государств.

При их помощи капитализму удавалось и удается легче справиться с труднейшей и сложнейшей задачей управления многомиллионными массами, которые все более и более уходят из под влияния буржуазии и все решительнее и решительнее становятся на путь открытой классовой борьбы.

Эти бывшие «мятежники» против буржуазии и ее священной собственности куда более решительны в борьбе против рабочих, чем выходцы из самых буржуазных глубин.

Кровавые тени усмирителей рабочих восстаний — Кавеньяка и Галифа — бледнеют перед такими палачами, как германский социал-демократ Носке, или итальянский бывший социалист Муссолини.

Но, как бы хитры, как бы смелы не были эти бывшие «мятежники», как бы они своей решительностью теперь не хотели искупить свои грехи прошлого — им не устоять против железной фаланги коммунистов, преданной до конца делу рабочего класса и идущей бодрим маршем к неоспоримой победе труда.

ставку? Раскачать всероссийскую веревку?

Рабочие косо поглядывают на иностранцев.

— У них, говорили, чуть выставка — 10 лет готовятся. Рабочие то видно на господ не очень там стали охочи споре работать. У нас для своих — чего — всероссийскую? В миг поднимем.

Бабы растаскивают муссор с разрушенных строений. Внимательно вымеривает группа землемера площадь. Устанавливают вешки. Оград рабочих энергично готовит обвал какого-то ненужного выставке пустующего строения.

Треск. Бодрые окрики. Свистки подрядчиков. Крепкий хохот и песни. Старый фрейлинский корпус шуршит фронтоном на эту кутерьму.

В него развязно забегает погреться. К старому дворцу уважения больше. В нем ныне редкий по ценности музей. Древняя, стильная, барская мебель разных эпох.

Вот приехали знакомиться с ходом работ на Выставке — т. Раковский, Терлецкий, члены коллегий Наркоматов, Главвисткомов Осмотрели территорию. Работа на всех произвела самое благоприятное впечатление. Возглавляет экскурсию т. Раковский. Ходит быстро, нервно. Зорко всматривается в каждую мелочь. Роняет краткие деловые замечания: — Все хорошо. Работа настоящая.

В хвосте экскурсии плетется человек в высоком полушубке, высокой шапке, высоких валенках. Он медленно выкаивает в каждую подробность. Задумывается.

— Работа большая. Настоящая. Хорошо. Только — впереди-то еще сколько. Ого, самое главное — впереди.

Переходят во дворец. Шумно разговаривая, экскурсия мнет пестрые мертвые цвета ковровых постелок.

Моментами чопорные залы дворца оглашаются веселым хохотом. Посетителей сопровождает какая-то апатичная личность, дающая казенные объяснения. Знаки препинания у личности в пренебрежении.

— Будур Катерины Великой... весь оrehовый, стены покрашены под орех, однако иллюзия полная на стенке смерть Рафаэля, уборные, товарищи, закрыты и к обозрению не допущены.

В хвосте экскурсии плетется человек в высоком полушубке, в высокой бараньей шапке, и в высоких валенках. Он и тут по долгу останавливается над каждой вещью. Задумывается.

Личность, которая приставлена для объяснений — наблюдает за этим человеком, моментами подмигивает ему, указывая на экскурсантов и наконец, улучив минутку, косо подводит:

— Человек тихо продиктовал свою визитную карточку:

— Яковенко... Народный Комиссар Земледелия...

Удар грома...

Личность отскакивает в изумлении.

— Как?

Высокие валенки, высокий тулуп, высокая баранья шапка и вдруг такой. Высокий пост?

На дворе все еще гомонят топоры, пилы, молотки. И свистят поезда, и ухают рабочие артели...

Но солнце уже садится.

Еще час — и зимние сумерки, расплывающиеся на снегу, начнут тихо вянуть — до нового трудового утра.

П. Леонидович.

Совету Народных Комиссаров Абхазии.

Президум Исполкома Адыгейской (Черкесской) Автономной Области и Областное Оргбюро РКП этой же области приносит вам глубокую благодарность за товарищеское и братское отношение выразившееся в вашей материальной поддержке выдачей 200 пудов табаку нашей области, для организации Областной Партишколы. Этим поступком Абхазская Советская Республика доказала ту солидарность каковая существует и должна существовать между Советскими Республиками, которая и приведет пролетарскую революцию к окончательной победе. Да здравствует братство и единство Советских Республик пролетарской России. Да здравствует РКП прочный цемент СССР и автономных Облостей. Да здравствует Мировая Советская Республика.

Член Президиума Облсполкома, Член Оргбюро РКП Адыгейской (Черк.) Авт. Области (подпись).
29/III—23 г. г. Сухум.

Но энергичным вмешательством представителя Абсоюзу в конце декабря п. г. Собранием уполномоченных это правление было смещено.

Кроме этих недовольных, общественное мнение обрабатывается и знакомыми всем — представителями спекуляций, которые по своей природе не могут мириться с народным делом — кооперацией. Их лозунг: разложить всякое общественное дело и на развалинах его беспощадно эксплуатировать трудящуюся массу.

Наконец, есть третий самый опасный враг общественного хозяйства. Имя его — невежество, отсутствие самосознания, незнание того, что и где добро и зло.

Все эти три жестокие врага общественному народному делу работают дру-

но и вместе против того же народа, именем которого они ходят и смеют, лицемерно говорить, и слезно доказывать.

Но собрание уполномоченных, после основательных и подробных разъяснений представителями Абсоюзу, не могло не понять насколько ошибочны были выходы некоторых крестьян против идеи кооперации вообще. Оно выслушало со вниманием весь порядок дня, принимая живое участие при разрешении всех вопросов, а авторам же антинародной кампания пришлось глубоко разочароваться и даже незаметно удалиться после жестокого поражения из зала собрания.

Местный.

Конференция КСМ Гудаутского уезда.

Открытие.

24 марта с. г. под бурные аплодисменты, выражающие единодушное и мощное признание делегатов, выразителей воли посланных их комсомольцев, секретаря укома т. Шершерия объявил уездный съезд КСМ открытым. Съезд решил обойти парадную часть и приступить просто к деловой работе.

Была выбрана президиум.

Деловая часть. По первому вопросу, о «Международном и внутреннем положении Советской Федерации». Был сделан доклад зам. секретаря Обкома КСМ тов. Ладария, ясно и детально осветил всеобщее и конкретное положение дел в мировом и отечественном обществе, обратив внимание делегатов на разложение буржуазного общества и их государств и в противовес этому созданию мощного союза Советских республик. Советская Федерация служит ярким показателем того, что не за горами то время, когда под давлением рабочих буржуазных стран и поддержке их пролетариата Советская Федерация будет водружена над всем миром.

Отчет Укома.

Секретарь укома тов. Шершерия указал в своем отчете на проделанную работу за период от второго съезда по сие время, т. е. за 7 месяцев.

Неграмотность в уезде ликвидирована, коллективное чтение газет, политкружки, проп-коллективы, библиотечная комиссия, — все это вместе сделало сдвиг организации в культурном и образовательном отношении на 100%, по сравнению со временем до второго съезда.

Была принята резолюция, признающая работу укома удовлетворительной.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ.

Прожектор в 2 миллиарда свечей.

В Германии построен новый электрический прожектор, который имеет силу в 2 миллиарда свечей. Освещение, даваемое таким прожектором, в 40 миллионов раз сильнее наших обыкновенных электрических лампочек.

Если бы такой прожектор находился от нас на расстоянии, равном расстоянию земли от луны, то он нам казался бы маленькой звездочкой.

«Костюм» в 20 пудов.

Вопрос о поднятии «Лузитания»

Доклад о работе Обкома.

Далее был заслушан информационный доклад о работе Обкома, в котором уполномоченный Обкома тов. Ладария осветил всю проделанную работу Обкомом от 2-го съезда до 3-го съезда — основой которой было — коммунистическое воспитание членов союза. Работа и руководство Обкома было признано вполне правильным и удовлетворительным.

Далее разбирались вопросы: о работе среди учащихся, о работе Бюро Обкома, об участии КСМ в Сопротивлении, где члены конференции оживленно принимали участие в разборе данных вопросов.

Доклад ОНО.

К великому сожалению, доклад Отнарба был снят, ввиду отъезда зам. Отнарба старого и неподготовленности нового.

Конференция выразила сожаление, что такой орган, как Отнарб и не интересуется даже жизнью молодежи и поручила уполномоченному Обкома по приезде в Сухум поставить вопрос в Наркомпресе.

Выборы.

Далее был избран уездный комитет в состав: т. т. Шершерия, Агирба, Ропакидзе, Маторина, Курмазия и кандидатами: Меладзе и Саранчук.

На Всеабхазский съезд КСМ единогласно выбранными оказались т. т. Шершерия, Гулавадзе, Агирба, Курмазия, Ропакидзе, Маторин, Айба, Арзаниба, Кара-Мурза, Меладзе и Рожковский.

Под мощное пение Интернационала тов. Шершерия объявил съезд закрытым.

По Красной Абхазии.

Красная Абхазия (уезд).

31 марта ревтрибунал в составе председателя М. Подольского, членов И. Филимонова и В. Шония рассмотрел дело о жителе Гагиды Начкалдава Дуру Теуразовича Рогова, обвинявшегося в убийстве гражданина Соломея Гогохия.

При разборе дела выяснилось, что 14 сентября 1922 г. в дер. Гагиды в руках Дуру Рогова и, вызвав для объяснений Соломея Гогохия, вышел с ней на улицу. После непродолжительного с ней разговора, когда последняя отказалась оставить дом Гусара Гогохия и следовать за Роговой, Рогова нанес ей, один за другим, два удара головой по голове, от которых последняя смертельно раненая упала, а Рогова убежал.

Ревтрибунал постановил признать обвиняемого виновным в том, что с заранее обдуманным намерением и зная о том, что Соломея Гогохия была от него на шестом месяце беременности, лишил ее жизни, что предусмотрено 4 ой частью ст. 146 Уголовного кодекса пункта а. Посему Ревтрибунал приговорил Рогова подвергнуть тюремному заключению, сроком на 10 лет, с сокращением срока наказания в силу § 5, постановления ЦИК ССР Абхазии об амнистии от 11 марта 1923 г. на одну треть с зачетом предварительного заключения.

Вещественные доказательства: одну подлуду, передать Исполкому Гагиды.

Сел. Тамыш.

(Кодорский уезд).

На собрании уполномоченных.

23 марта с. г. в с. Тамыше состоялось собрание уполномоченных Тамышского Епо, где присутствовало свыше 50 ч. делегатов — крестьян. Ограничусь указанием лишь на те ненор-

Вокруг выставки.

Москва. Утренняя Калужская улица. Она — Старая Калужская — про которую сложены истинные песни.

А то, изюм дня в день, и месяц грядет, — дни — ми, ночью — дыша чедом раделов, — брели и брели караваны, караваны бесовечества.

Абыта эта грустная песня. В переулках вытрезники-тенорос фабричную частую воробьев и старушек Калужской дороге — вылавливают свой электрический маршрут трамвая.

Чисто. Бело. Безлюдно. Застроено. С одной стороны, шеренга провинциальных домишек, с другой — длинная, низкая ограда «Нескучного».

«Нескучное» — это поместье графа Орлова, потом Николая 1-го. Широкая круглая площадь. Центр — дворец в рамке из клубов и клумбы в рамке ленивым капризом архитектора разбросанных «служб».

«Какой-нибудь князь Василий», подлагрически перегибая трость, ходил по этой площади когда-то высматривая «Глашкины» бедра.

Был вечер. Затеяливые часы на этажерке очередной фаворитки вызванивали 7.

Был вечер. И небо цвета апельсиновой корки предвещало пожар.

— Товарищи, сегодня на территорию Выставки пропущен без пропуска какой-то человек.

— Да все-ж они — лыжники. Не усмотреть...

Двое штатских на фоне Екатерининского Дворца — вовсе не футуристический орнамент.

Это — фотография одного из моментов трудового утра Всероссийской Сельско-Хозяйственной Выставки.

— Нарядчики прибыли?

— Так точно, глядите.

Чьи-то тулупы, зримые в бинокль версты за две, соскакивают с поезда.

— Который час?

— 10. Снегирев.

— Прощай. Я у себя — не спавший с рапортом.

Постепенно, вокруг чужающего, издалека щеки дворца вскипает, как в феерии, невиданная жизнь.

Вольным строем движутся рабочие. Летаргическую тишину пейзажа взрывает зазорный свисток паровоза. Нарастают голоса пыльников.

Сухо шлепает складываемый в карелес. Пыхтит трактор. Потрескивают сучья на грелочных кострах. Барабанил молотки. Свистят размашистые пилы.

Земля начинает стонать...

Утро в разгаре.

К обеду из Выстовочного Комитета начинается съезд руководителей работ. Быстро вышаживают территорию строители. Ткнув пальцем на ровное место и заспорят. Лица у всех соответствующие. Не оставляют сомнения в том, что люди серьезные.

Выставка — будет.

И все эти павильоны, которым так много бессонных ночей посвящают теперь архитектора тоже — будут.

Собственно, в это мало бы верилось, если бы не ветка.

Был какой-то тупик. Кривой переулочек. Таскали по нем на возах дачники мебель. Незаменимые были для возов с мебелью и тупик и переулочек...

Понадобилось возить строительные материалы для Выставки.

Прострелили тупик рельсами.

Ветка.

Три с половиной версты. В месяц.

За строителями тянутся экскурсанты. Прибывают с топорами студенческие артели. Втягиваются в работу, и музыку трудовых умов пронизывает знакомая песня.

«Из страны, страны далекой»...

Иностранцы ходят по территории, косо поглядывают на горы сложного леса.

Б один год организовать такую вы-

А. Т. МИЛЮКОВ.

15-го марта в санатории Гульриш скончался после тяжелой болезни тов. Александр Митрофанович Милюков. Это был один из тех незаметных героев, вся жизнь которых служит ярким доказательством беззаветной преданности классовому долгу.

Четыре года гражданской войны и ужасы капиталистической блокады не прошли для т. Милюкова даром, его

сразил тяжелый недуг, уложивший его в могилу. Последнее время до приезда в санаторию, т. Милюков жил в Краснодаре, занимая место директора трамвайного треста и заведующего Областным коммунальным хозяйством этого города.

Мы не умеем плакать над могилами наших павших, или ушедших навсегда от нас товарищей. Мы в таких случаях еще теснее смыкаем свои ряды и неустанно продолжаем идти к победе, во имя тех, кого уже нет с нами и будущего потомства.

Мир же праху, честному бойцу. С. Г.

Палка о двух концах.

Распоряжением Наркомздрава врачам воспрещается производить плодизгнание вне больничных помещений. Циркуляр в свое основание кладет декрет Совнаркома от 21 ноября 22 г. А между тем в этом декрете сказано, что воспрещается производить аборт в обстановке советских больниц. Это значит, что врачи могут производить аборт, хотя бы и на дому, но лишь в тех условиях, которые соответствуют больничным условиям, иначе декрет прямо и определенно требовал бы допустимости этой операции только в помещениях больниц.

Циркуляр, преследует цель охраны матери, но на практике результаты получаются противоположные. Врачи из боязни ответственности перестают производить аборт, а матери в больницах не пойдут в большинстве и по многим мотивам, подчас самого интимного свойства, и таким образом дело снова будет загнано в подполье. Известный исследователь вопроса об абортах доктор Греморман, обслуживавший рабочий Петроград, рисует яркую картину того, как погибали девушки-работницы, обретающиеся к подпольным "операторам", пока что мы должны считаться с интимной стороной женской души, а особенно с стыдливостью, присущей женщинам Кавказа, которые не только для аборта, но и для лечения женских болезней шлошь и рядом не идут к врачу-мужчине.

Анатолии: Хопи, Ризе, Трапезунд, Керасунд, Орду, Самсун, Иннебаш, Амастре и Зунгулдак.

Открытие Анатолийской линии имеет довольно важное значение для Абхазии, так как теперь турецкие рабочие специалисты-табаководы снова будут иметь возможность приезжать в Абхазию для работы на плантациях.

На эту линию хотят пустить пока два парохода: "Чичерин" и "Эльборус".

Коммерческое агентство. Правление Госчернопароходства, расширяя свои коммерческие операции, открыло в Москве центральное коммерческое агентство всех Госпароходств.

Отделения агентства будут открыты во многих городах, а так же и в Сухуме. Эти агентства будут производить торговые-комиссионные, экспедиторские и транспортные операции.

"К и л ь к и с", моторно-парусное судно, отошло 29—III в Новороссийск без груза.

"С в. Н и к о л а й", моторно-парусное судно, отошло 29—III в Гудауты без груза.

Сухумская биржа.

Бюллетень Нотировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета. Курс валюты к 11 часу дня на 30-ое марта 1923 г.

Table with exchange rates for various currencies: Лира тур. бум., Золотой руб., Тоже в рублях, Золотая лира, Фунты английские, 20 франк. французских, 1 мил. сованак, 20 лир итал., Доллар амер.

Письмо в редакцию.

В № 69-504 В газету от 27 марта с. г. помещен анонс об устраиваемой Санпросветом НКЗ в субботу 31 марта с. г. лекции д-ра Сильченко на тему: "Омоложение и продление жизни". Место и программа лекции не указаны.

В тот же день выходят из типографии афиши Абно об устраиваемых О-вом 3 и 4 апреля во 2-ом Гостеатре двух научно-популярных лекциях б. Приват-Доцента Закуниверситета, председателя Абно, Г. П. Барача, под общим заглавием: "Смерть и бессмертие. Проблема бессмертия и омоложения в биологии".

Абно и лектор поставлены в довольно двусмысленное положение и приходится уже слышать не только выражения недоумения, но и прямых обвинений. Президиум Абно вынужден поэтому снять с О-ва возможность подобного обвинения в поступке более чем... легкомысленного свойства, выражаясь мягко.

Президиум О-ва просит Вас, г. Редактор, и надеется, что в этом Вы не откажете, дать место нижеследующим разъяснениям:

1) Впервые предложение прочесть платную лекцию на указанную выше тему для усиления средств Абно было сделано Г. П. Барачем совету О-ва в заседании его 30/1 с. г., т. е. 2 месяца тому назад. Тогда же лектор познакомил вкратце с программой своей лекции, уже в то время почти готовой.

Предложение было принято, т. к. академический стаж лектора, состоящего с 1910 г. препод. Тифлис. ВЖК, а затем Пр.-Доц. Закунивер. до 1919 г. (до его закрытия) по кафедре зоологии, б. секретаря секции зоологов. В Серос. съезде естественных наук, служил достаточной гарантией строго научного изложения вопроса. О том же свидетельствовало и его желание избежать нездоровой сенсации, связанной с темой "омоложение", а потому взявшего тему более широкого научно-философского характера—"смерть и бессмертие".

2) Вторично вопрос об устройстве лекции обсуждался в заседании Сове-

та Абно 5 марта с. г., который и поручил президиуму выяснить место и время лекции.

3) После этого, 17 марта т. е. десять дней тому назад в № 61 496 В/газеты была помещена заметка тов. председ. О-ва, в которой говорилось и об устраиваемой лекции.

4) В то же время президиум вел неоднократно переговоры и с завед. 2-ым Гостеатром о предоставлении О-ву дня для лекций.

5) Последнее заседание Совета Абно было 24 марта с. г., когда окончательно было выяснено и время лекций. После этого и были сданы в печать афиши и программы—конспекты.

6) Заботясь о том, чтобы наиболее широко оповестить публику об устраиваемых лекциях, тов. председ. О-ва Козлов утром 24 марта с. г. лично просил заведыв. Культотделом Совпрофа т. Расторгуева об том, чтобы Совпроф пошел в этом навстречу и, как и следовало ожидать, т. Расторгуев отнесся весьма сочувственно и обещался, по получении программы, оповестить об этом циркулярно все союзы. Эта беседа происходила, следовательно, накануне того заседания Санпросвета, в котором был решен вопрос о лекции Сильченко и Расторгуеву была поручена ее организация.

Из вышеизложенного с совершенной очевидностью явствует, что устраиваемые лекции давно задуманы О-вом, тщательно им подготовлены и организованы, что на это затрачено даже не только много времени и сил, но и денежных средств и, наконец, все это делалось не в секрете, а напротив при самом широком освещении.

При таких условиях О-во может быть совершенно спокойно, что на него не падет обвинение в стремлении подорвать начинание другой организации и имеет моральное право не снимать своих лекций, в виду появившегося анонса о лекции д-ра Сильченко.

Президиум О-ва может выразить лишь недоумение и сожаление, что д-р Сильченко, член О-ва и секретарь его медсекции, лицо, следовательно, хорошо осведомленное в делах О-ва, не счел нужным поставить О-во в известность о своем намерении и тем предупредить то неловкое положение, которое создалось в настоящее время, и только теперь в спешном порядке торопиться анонсировать еще не организованную лекцию, обещая "подробности на днях".

Если бы О-во было своевременно уведомлено о намерении д-ра Сильченко и о нежелании его и Санпросвета считаться с приоритетом О-ва, то оно отказалось бы от устройства своих лекций.

Президиум Абно. Финансовый пр. ависомости от... ИЯ... Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

В Верховном Революционном Трибунале ССР Абхазии,

в открытом судебном заседании назначено к слушанию дело: 31 марта с. г. дело по обвин. гр. Костырева в ложном доносе и должностных преступлениях.

Вход для всех свободен. Секретарь ВРТ Останкович.

УТЕРЯНЫ:

Членская книжка за № 126 на имя члена секции портовых грузчиков Данилова, Киракоза Захаровича. Удостоверение личности выд. Армявской гоминизацией в 1921 г. и удостоверение об инвалидности, выд. Армявским военкоматом в 1921 г. на имя Алексея Трофимовича Воронина. Личная карточка, выд. Новороссийским военкоматом и удостоверение личности, выд. Сух. гоминизацией на имя Александра Филипповича Коваленко. Учетная карточка, выд. Батумским военным комиссариатом на имя Максимова. Удостоверение личности, выд. Сух. гоминизацией на имя Николая Петровича Кузнецова. Свидетельство, выд. в 1919 г. Пензенским военкоматом о снятии с учета на имя Александра Ивановича Харитонов.

Безрошная пасп. книжка, выд. Пензенским полицейским управл. за № 740 и метрич. свидетельство за № 359 Боголюбовской церкви г. Пензы на имя Александра Ивановича Харитонов.

Личная учетная карточка, выд. военкоматом, удостоверение на право жительства в Абхазии, выд. НКВД на имя Серафима Антоновича Кнелия.

Удостоверение личности, выд. Гудаутской милицией на имя Наталии Владимировны Волковой.

Учетная карточка, выд. военкоматом на имя Артема Казаровича Дзаярьяна.

Паспорт, выд. Батум. греч. консулом на имя Георгия Дмитриевича Кургу.

Учетная карточка, выд. Батум. воен. комиссариатом на имя Алексея Николаевича Клопова.

Учетная карточка, выд. Вакинским воен. комис. на имя Михаила Сиунит.

Учетная карточка, выд. Зугдидским воен. комис. Кутаисской губ. на имя Николая Мхидзе.

Удостоверение личности, выд. в Цхинвальском комис. при совете на имя Давида Пальцева.

Учет. карточка, выд. Сух. военным комис. на имя Иллариона Архиповича Саввина.

Учетная карточка, выд. Сух. воен. комиссариатом на имя Иона Николаевича Джалагуни.

Учетная карточка, выд. Сух. воен. комиссариатом на имя Федора Антоновича Курбатова.

Удостоверение личн. и учетн. выд. штабом 9 армии на имя Давида Мореяева.

Удостоверение личности, выд. ревизион. секц. Большой Хацаллы Ахалкалакского уезда на имя Мадат Татоеввича Чванова.

Удостоверение личности, выд. Батум. армянским консулом на имя Вардана Меджовича Окубяна.

Считать недействительными.

От Старшего Народного Нотариуса ССР Абхазии

Старший Народный Нотариус ССР Абхазии объявляет, что 25 февраля 1923 г. отменен в реестре крепостных дел по г. Сухуму часть VII №268, ст. 98, по журналу № 78 и по реестру выписям № 28 1923 г. акт пожизненного владения, по каковому акту житель гор. Сухума Дороеф Иванович Бечая отдал жителям того же города Теймуразу Ивановичу и Саде Петровне супругам Урдия, они же Урдия, в пожизненное владение собственному ему принадлежащее не движимое имущество находящееся в городе Сухуме во втором участке, по Венецианскому шоссе и заключающееся в двухэтажном доме о пяти комнатах совсем и имеющимися при нем строениями, взведенном на части двух смежных санитарных участков под №№ 142 и 145, общей площадью эта часть 4030 кв. саж. причем названным Урдия принадлежат все права пользования указанным имуществом, но без права отдачи такового в аренду. Собственник Бечказ сохраняет за собой право пользования одной комнатой верхнего этажа означенного своего дома. Цена акта 20 миллионов рублей грузбонами.

Старнаррот С. Карский

Наркомвнудел ССР Абхазии

Извещает граждан, что заявления о рождении или нахождении ребенка, а также смерти или нахождении трупа должны быть подаваемы в орган "ЗАГС" в трехдневный с момента события срок.

Для отдаленных местностей, т. е. волостей и сел, срок подачи заявлений удлиняется до 2-х недель.

Лица, виновные в непредставлении или в несвоевременном представлении упомянутых выше сведений, согласно ст. 37 Кодекса Законов об актах гражданского состояния подвергаются штрафу в размере не ниже 3-х руб. золотом по курсу дня.

Наркомвнудел А. Агрба.

Управделами Андреев.

Зав. Центр. Отд. "ЗАГС" Д. Франгульянц.

Юмор 9 апреля 9 смех ВЕЧЕР САШИ ШКОЛЬНИК при участии лучших артистических сил города. СМЕХ * * * * * Злоба дня

Торгово-комиссионный магазин Сухум. Торговая улица, угол Георгиевской. "ЭКОНОМ" Прием на комиссию, покупка и продажа всевозможных вещей и товаров. Поступило в продажу: лучшее ОХОТНИЧЬЕ РУЖЬЕ, испанский ШАРФ, музыкальный ящик (полифон) с 17 пластинок, френчи, костюмы, дамск. вышивки пикейные ШАПОЧКИ, золотые и серебряные вещи предметов для подарков. ТОЛЬКО до ПАСХИ продажа парфюмерных товаров По весьма пониженным ценам.

В. С. Н. Х. Государственная ТИПОГРАФИЯ имени Вл. Ил. Ленина. Настоящим доводится до сведения всех заказчиков, что с 7-го марта 1923 года типография перешла на золотой рубль, и все заказы как старые, так и новые исчисляются исключительно из расчета золотого рубля. Заведывающий типографией И. ПАВЛОВ

И ты беги!

—Скажи по совести: как жить? Спросил рабочего мужик. При встрече. Живем от города, как будто, недалеко. А запутались кругом... В потемках бродим без указки... Про все—рассказывают сказки... А правды не сыскать и днем с огнем. Все новые влады правят законы. Там король да богачи слетают с тронов... А мы в деревне и не знаем: что и как? Рабочий парень не протаск, Все рассказал и разъяснил, Как мог. —Теперь послушай, голубок, Выписываете ль вы газету? —Газету? —Да, газету! Нету... —Жаль! А мы вот получаем. Так кое-что и знаем! Ведь суть вся дела в том: Коль хочешь ведасть обо всем, Знать и советское, и иноземное житье... Читай газету! Да, непременно выйди ее! Теперь газета—всё для нас, И кулакам да шестувам она так колет глаз! И от кулацких всяких там затей, При помощи газеты ты избавишься скорей! Мужик затюлок почесал, На месте постоял... —Благодарю—сказал—за добрые советы! И быстро побежал в редакцию газеты... Крестьянин.

У Водников.

Сверхурочные работы. На последнем заседании комфракции Портового Комитета Водников разбирался вопрос о нормальном рабочем времени и сверх-

урочных работах, связанных с приемом срочных рейсовых пароходов.

Считая необходимым всеми мерами охранять неприкосновенность 8-6-ти часового рабочего дня и стремиться к сокращению сверхурочных работ, было решено хотя и предоставить право Морпота и Моргенту Госсапа привлекать своих сотрудников к некоторым сверхурочным работам но исключительно по приему срочных пароходов и при необходимости дежурств.

В наш союз. В Портовом Комитете получено заявление механика югославского парохода "Михаил Архангел" с просьбой, принять его в члены нашего союза.

Есть сведения, что в союз водников хотят вступить и остальные матросы команды югославского парохода.

В союз приняты семь феложников.

В Выставке.

Организация Совета. При Абхазском Выставочном Комитете организован Выставочный Совет.

Совет—это рабочий, деловой орган Выставки. В него входят все заведующие отделов выставок.

29-го марта Совет собрался на первое собрание. Председателем Совета избран тов. Екимов, а секретарем тов. Павлов.

Уездные комитеты. По уездам Абхазии организованы уездные выставочные комитеты.

Комиссия содействия. При педагогическом техникуму организуется комиссия содействия выставке из слушателей техникума.

В сухумском порту.

Открытие новой линии. Правление Госчернопароходства, с целью установления торговых сношений с Ближним Востоком, в недалеком будущем открывает Анатолийскую пароходную линию.

Пароходы этой линии, начиная рейс с Одессы, будут заходить в порты